

国务院安委会印发《方案》
深入开展安全生产治本攻坚三年行动

据新华社北京2月5日电 国务院安委会近日印发《安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》，部署各地区、各有关部门和单位深入开展安全生产治本攻坚三年行动。

方案共提出八个方面20条具体措施，同时国务院安委会办公室集中印发各部牵头制定的31个部门方案，形成了“1+31”的安全生产治本攻坚行动总体框架，利用三年时间，深入开展生产经营单位主要负责人安全教育培训、重大事故隐患判定标准体系提升、重大事故隐患动态清零、安全科技支撑和工程治理、生产经营单位从业人员安全素质能力提升、生产经营单位安全管理体系建设、安全生产精准执法和帮扶、全民安全素质提升“八大行动”；重点行业领域建立健全全链条排查整治重大事故隐患的责任体系，安全监管能力显著提升；2024年底基本消除2023年及以前排查发现的重大事故隐患存量，2025年底前有效遏制重大事故隐患增量，2026年底前形成重大事故隐患动态清零的常态化机制；针对重大安全风险的一批“人防、技防、工程防、管理防”措施落地见效，本质安全水平大幅提升。

今年首次降准释放流动性约1万亿
持续加大对实体经济支持

据新华社北京2月5日电 5日，今年首次降准落地，由此释放长期流动性约1万亿元。专家表示，此次降准释放稳经济、稳市场的积极信号，有助于增加金融机构长期稳定资金来源，进一步加大对实体经济的资金投入。

中国人民银行1月24日宣布，决定自2月5日起下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。

此次降准后，我国金融机构加权平均存款准备金率降至约7%。中国人民银行行长潘功胜表示，与国际上主要经济体央行相比，我国法定存款准备金率的调整空间较大，存款准备金率下调0.5个百分点，将向市场提供长期流动性约1万亿元。

降准可有效增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金来源，特别是量大面广的地方法人金融机构，流动性压力将明显缓解。与此同时，中国人民银行还通过其他渠道进一步投放流动性：向三家政策性银行投放抵押补充贷款(PSL)5000亿元，助力“三大工程”建设；1月15日加量续做950亿元中期借贷便利(MLF)操作，确保流动性合理充裕……

市场人士认为，存量政策仍有后劲，叠加降准和下调支农支小再贷款、再贴现利率等举措，将形成政策合力，增强经济活力、提振市场预期。

经济合作与发展组织预测
2024年全球经济增长2.9%

新华社巴黎2月5日电 经济合作与发展组织(经合组织)5日发布经济展望报告，预测全球经济2024年增长2.9%，2025年增长3.0%，今明两年亚洲将与2023年一样继续贡献全球经济增长的大部分。

经合组织秘书长科尔曼表示，过去两年间，在通胀高企、财政紧缩的情况下，全球经济表现出韧性，增长得以保持。预计到2025年底，二十国集团大多数经济体的通胀率将回到央行目标水平。

报告强调，地缘政治紧张局势仍是不确定性的主要来源，且因中东冲突的演变进一步加剧。红海航运面临的威胁增加了航运成本，延长了供应商交货时间。如果冲突升级，这些因素可能导致商品价格再度承压。

报告重申，重振全球贸易，对于加强世界各地的增长和经济发展前景至关重要。

执行第40次南极考察
“雪龙2”号抵达罗斯海新站

新华社“雪龙2”号2月5日电 北京时间2月5日，执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号抵达罗斯海新站附近海域，新站验收组将对新站主体建筑开展验收工作。

“雪龙2”号综合队队长房吉固说，此次停靠期间，新站验收组将按照相关规定和程序，通过听取相关单位汇报、查看施工现场、查阅相关资料等方式，对新站主体建筑进行验收。中国政府代表团将择机访问该国考察站。此外，还将开展新站物资补给、人员轮替等工作。春节将至，“雪龙2”号将举行一系列丰富多彩的庆祝活动，如写对联、包饺子、才艺展示等。

中国第40次南极考察由自然资源部组织，建设中国第5个南极考察站是本次考察任务的突出亮点。

最高法发布典型案例
强化文明养犬意识

据新华社北京2月5日电 饲养宠物犬为人们日常生活增添了乐趣，但部分犬主人缺乏责任意识，对犬只疏于管理，引发矛盾纠纷。最高人民法院5日发布6个饲养动物损害责任典型案例，强化养犬有责、养犬负责意识，推动形成严格执法、全民守法的养犬氛围和环境，倡导文明养犬、依法养犬。

我国相关法规明确规定了携犬只离家外出时需束犬链、禁止未成年人单独携犬外出等，但有的犬主人存在“相信自己的犬不会伤人”的侥幸心理，不知道、不了解、不熟悉养犬法律法规。

根据法律规定，禁止饲养的烈性犬等危险动物，饲养人或者管理人应当承担严格的无过错责任，无权抗辩减少或者免除责任。

实践中致人严重损害的主要是烈性犬等危险犬种，最高法正加快推进司法解释制定和完善，严格落实危险动物致损责任，统一裁判标准，解决法律适用中的争议，为养犬人士提供行为指引，引导其充分认识自己的社会责任和法律责任，自觉遵守法律法规。



2月4日，人们在法国巴黎香榭丽舍大街观看舞龙舞狮表演。法国华人社区4日在巴黎香榭丽舍大街主办舞龙舞狮等表演活动，庆祝即将到来的龙年春节。

新华社照片

优化政务服务 推进利企便民

——四部门介绍营造一流营商环境相关举措

近日召开的国务院常务会议，研究进一步优化营商环境有关工作。优化营商环境取得怎样成效？如何进一步提升服务水平？在2月5日国务院新闻办举行的国务院政策例行吹风会上，四部门负责人回应相关热点。

国家发展改革委副秘书长肖渭明介绍，过去一年，国务院各部门加快推进重点领域和关键环节改革，推动出台了一批切实可行、务实管用的政策措施，市场化、法治化、国际化和政务服务水平进一步提升。下一步，国家发展改革委将和相关部门一起，紧扣经营主体关心关切，整体优化、多措并举、一体推进，切实增强政策和服务的针对性有效性，持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境。

在加快建设全国统一大市场方面，肖渭明表示，国家发展改革委将会同有关方面，以全国统一大市场建设新成效为各类经营主体投资兴业营造良好的营商环境：

2026年世界杯决赛 将在美国举行

新华社日内瓦2月4日电 国际足联4日公布2026年男足世界杯赛程，本届赛事的决赛将于2026年7月19日在美国的大都会人寿体育场举行。

本届世界杯揭幕战将于2026年6月11日在墨西哥首都墨西哥城举行，半决赛将在美国的达拉斯和亚特兰大举行，铜牌争夺战将在美国的迈阿密举行。

国际足联主席因凡蒂诺表示，最包容、最有影响力的世界杯将不再是梦想，而是现实。加拿大、墨西哥和美国的16个城市将承办104场比赛。

2026年世界杯将由美国、墨西哥和加拿大联合举办，也将是第一次有48支球队参加世界杯决赛阶段比赛。

要闻速览

■记者5日从民政部获悉，民政部办公厅、财政部办公厅近日印发通知，要求各地春节期间结合走访慰问，采取多种方式精心组织开展为困难群众“送温暖”活动，切实保障困难群众基本生活。

■外交部领事保护中心2月5日通过“领事直通车”新媒体平台提前给海内外中国同胞拜年，并提醒在海外和计划赴海外的中国同胞，在欢度佳节的同时切莫忘记加强风险防范，确保自身安全。

■中国国际贸易促进委员会(中国贸促会)和日中经济协会5日在日本东京共同主办中日经济界对话会，旨在为中日两国经济界加强交流合作搭建桥梁，推动两国经贸合作再上新台阶。

■据哈萨克斯坦总统府网站消息，哈总统托卡耶夫5日签署总统令，根据哈宪法第70条规定，批准哈政府辞职。

■韩国首尔中央地方法院5日对三星电子会长李在镕涉嫌非法继承经营权一案作出一审判决，认定李在镕在经营权继承过程中无非法行为，宣判其无罪。

■日本研究人员从人类步态中获得灵感，将实验室培养的肌肉组织和硅橡胶等人造材料结合在一起，制造了一款可以行走和旋转的两足机器人。该方法近日发表在细胞出版社旗下刊物《材料》杂志上。

■巴基斯坦警方5日说，巴西北部开伯尔-普什图省一个警察局当天凌晨遭遇袭击，已造成至少10人死亡、6人受伤。

■智利内政部副部长蒙萨尔韦4日说，该国中部瓦尔帕莱索大区近日发生的森林火灾已造成112人死亡，其中32人身份已确认。

均据新华社电

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2024年3月6日10时至2024年3月7日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖启东市南阳镇恒大海上威尼斯908幢1903室不动产(含装修)【不动产权证号:苏(2022)启东市不动产权第0004176号】。证载房屋建筑面积为:73.05平方米,总层数:26层,规划用途:住宅。市场价:493356元,起拍价:35万元,保证金:4万元,增价幅度:3000元。

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:

18018435701、18796105529

启东市人民法院

2024年2月2日

火车票难买，开售即秒光？

——铁路12306回应社会关切

2月5日，2024年春运正如火如荼进行中。铁路12306系统已顺利度过春运节前车票售票高峰，迎来节后返程车票售票高峰。

今年春运是疫情防控平稳转段后首个常态化春运，旅客出行意愿强烈。不少网友反映，一些车次开售即秒光，一票难求；还有网友反映，有的抢票软件显示“有票”，12306却显示“无票”。

针对公众关注的春运火车票购票相关问题，记者进行了采访调查，12306也作出回应。

一些车次开售即秒光？

从春运前几天的情况看，作为大众化交通工具，铁路仍是许多旅客出行的首选。自1月26日春运开启至2月3日，全国铁路春运累计发送旅客1.065亿人次，日均1183.4万人次。

中国国家铁路集团有限公司的数据表明，今年春运，铁路部门将全部客车投入运营，每日最多可提供1070万个客票席位(不含途中重复利用)，运力安排总量创历史新高。整个春运40天时间，全国铁路预计发送旅客4.8亿人次，日均1200万人次，同比2023年春运增长37.9%。

记者调查发现，有的旅客表示可能自己手快，抢票很顺利；有的旅客通过候补购票买到车票；也有旅客表示，人多的时候还是很难抢，一些心仪的车次开售即秒光。

12306科创中心技术负责人杨立鹏表示，根据节前售票和候补情况分析，铁路全部运力已投用，但仍然无法满足短短几天内旅客集中出行的大概购票需求。

杨立鹏说，春运出行高峰期，火车票

供需矛盾突出，预计有不少旅客在高峰期不能买到如愿的火车票，尤其是广州往重庆方向、深圳往武汉方向等热门方向的热门车次。

抢票软件成功概率更高？

春节临近，人们集中在年底回家，造成时段性票源紧张，抢不到票可以理解。但有不少网友反映，铁路12306上抢不到票，却在一些抢票软件上买到了票。网友因此质疑12306放票不实。

事实如何？

记者调查发现，抢票软件主要采取代购、抢票、囤票等特殊手段，比如冒用他人身份信息注册大量12306用户账号抢票，或者让旅客设置多个发到站组合，采用多花钱、购买实际到站前方几站车票的“买长乘短”方式，以及先买短途车票上车、违规不下车的“买短乘长”方式购票。

一些抢票软件还推出快速、光速、VIP等费用不等的“加速包”，告知旅客购买“加速包”服务即可提高抢票成功率。

据12306后台数据分析，无论是否购买“加速包”，购票成功时间一致。”杨立鹏表示，网传抢票软件可通过集中抢票，然后不支付返票或支付后退票，再让

退回的车票满足自己提交的候补需求，利用这种手段抢到车票的概率极低。

杨立鹏表示，抢票软件提交的候补需求最终需要进入12306候补队列，而12306系统的候补是按订单生成的时间顺序兑现，抢票软件无法将其排在后面的候补需求调整至前列；同时，12306系统可通过多种途径，识别出有异常的候补需求订单并加以处置，不会将票额优先满足异常候补需求。

“有票”“无票”谁真谁假？

那有的抢票软件显示“有票”，12306却显示“无票”，又是为何呢？

杨立鹏表示，12306从未与任何抢票平台合作，也未将票额分配给任何平台发售，也未与任何平台链接数据。抢票软件平台上显示的余票数据，是从12306平台爬取页面显示的信息，然后再修改加工而成。

“当某车次列车车票售完后，12306平台上会显示该车次无票，但抢票软件平台上显示时将其更改为‘有票’，实质是让旅客‘买长乘短’和‘买短乘长’。”他说。

杨立鹏提示，“买长乘短”让旅客多付费用，“买短乘长”、上车补票可能会引发列车超员报警，影响列车运行安全，铁路部门将依规请“买短乘长”人员下车，旅客出行会受到很大影响。

记者了解到，铁路车票分配的基本原则是统筹考虑便利沿线旅客群众购票出行和充分用好铁路运力资源，兼顾长短途。分配依据主要是始发站和沿途各站的历史客流及车票预售情况，优先满足从始发站乘车到终点站的长途旅客；当长途车票还有剩余时，售票系统会将部分票额调整至沿途有需求的车站。

对于如何提高抢票成功率，杨立鹏表示，铁路12306网站是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台，也是全球最大的实时票务系统。在春运火车票售票高峰期，建议广大旅客选择12306官方渠道购票，充分运用起售提醒订阅、购票需求预填、候补购票、务工人员和学生购票专区服务等12306新功能，以提高购票成功率。

此外，杨立鹏表示，当无法买到心仪的直达车票时，可尝试购买12306平台的联程票，采用分段乘车的方式出行。铁路部门已在120个主要车站开展换乘服务，旅客无需出站即可进行换乘。

据新华社电

美英再次空袭也门北部多地

胡塞武装表示将发动报复性袭击

截了四枚胡塞武装反舰巡航导弹。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文当天表示，美国打算在中东地区采取更多军事打击或其他行动，以继续发出明确信号，即如果美军受到袭击或美方人员遇袭身亡，美国会作出回应。

3日晚，美英曾对胡塞武装控制的至少10个地点的30多个目标实施打击，美国国防部称这是“针对伊朗支持的武装组织”的报复行动。

4日，胡塞武装首席谈判代表穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆表示，美英两国的空

袭“无法摧毁胡塞武装的武器或限制其军事行动和能力”，并称将发动报复性袭击。

新一轮巴以冲突去年10月爆发后，胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦的支持。胡塞武装说，只有以色列停火并允许人道主义援助物资畅通无阻运入加沙地带，袭击才会停止。为应对胡塞武装的袭击，美国去年12月牵头组建护航联盟，今年1月12日起同英国一起连续对胡塞武装目标发动空袭。一些国家谴责美英两国的军事行动侵犯了也门主权，会加剧地区紧张局势。

